

# КРАСНОДАРСКАЯ КРАЕВАЯ ФЕДЕРАЦИЯ ФУТБОЛА

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ  
ОБЩЕСТВЕННОЙ  
ОРГАНИЗАЦИИ  
«КРАСНОДАРСКАЯ КРАЕВАЯ  
ФЕДЕРАЦИЯ ФУТБОЛА»,  
ВИЦЕ-ГУБЕРНАТОР  
КРАСНОДАРСКОГО КРАЯ  
Иван Александрович  
Перонко



*Полное наименование региональной федерации футбола:* Общественная организация «Краснодарская краевая федерация футбола».

*Дата учреждения организации:* август 1991 года.

*Дата принятия устава:* август 1991 года.

*Председателем* федерации является вице-губернатор Краснодарского края Иван Александрович Перонко.

В штате работают девять сотрудников.

Руководящим органом федерации является Президиум федерации.

В федерации ведут работу 12 комитетов.

Краснодарская краевая федерация футбола (ККФФ) образована в 1946 году. На сегодняшний день федерация является ведущей в России и занимает третье место в стране по массовости занятий футболом, уступая лишь Москве и Московской области. По предварительным подсчетам, футболом в Краснодарском крае занимаются около 130 тыс. человек – 2% от общего населения Кубани.

Количество участвующих команд и футболистов увеличивается с каждым годом. На сегодняшний день в краевых, городских и районных соревнованиях выступает более 840 взрослых и 7500 детско-юношеских команд. Мужские коллективы в первую очередь задействованы в основных соревнованиях – чемпионате, первенстве Краснодарского края – по 15 команд, 375 участников, а также Кубке губернатора среди сборных

команд муниципальных образований – II лига первенства Кубани – 46 команд, 1012 участников.

Начинается краевой футбольный сезон ранней весной с ежегодного турнира среди любительских и нелюбительских команд «Подснежник». В этих соревнованиях неизменно принимают участие около 20 коллективов.

Славной традицией для кубанских любителей футбола является розыгрыш почетного Кубка Краснодарского края. В 2008 году этот трофей разыграли уже в 66-й раз.

Ежегодным стало и проведение матча за Суперкубок Краснодарского края, за который борются чемпион и обладатель Кубка Кубани.

Основной задачей деятельности ККФФ являются развитие, пропаганда, популяризация футбола, а также организация эффективной подготовки и отбор перспективных игроков для сборных команд России, ЮФО и Кубани.

На территории Краснодарского края функционируют 83 детско-юношеские спортивные школы. Учащиеся ДЮСШ и СДЮСШОР ежегодно участвуют в чемпионате края – 24 команды, 600 участников, первенстве края – 318 команд, 7950 человек. Молодежных играх Кубани – 72 коллектива, 1008 юношей и девушек, Кубке Краснодарского края – 24 команды, 600 футболистов и др. Но самым массовым является Кубок губернатора края среди детских дворовых команд и команд детско-юношеских спортивных школ, проходящий уже четвертый год. В дебютном сезоне 2005 года в турнире выступили 24 450 человек, представляющих 1630 команд, в 2008 году эти цифры возросли в 3–4 раза – 73 170 участников, 6676 команд.

Для юных футболистов, оставшихся без попечения родителей, лишенных домашнего тепла и уюта, федерация ежегодно проводит традиционные турниры по мини-футболу среди воспитанников детских домов и школ-интернатов на призы нелюбительских клубов Кубани и ведущих клубов чемпионата края.

Безусловно, славные традиции на Кубани имеет ветеранское движение. ККФФ является организатором ежегодного розыгрыша Кубка Краснодарского края среди ветеранов. За последние шесть лет в турни-

1



ре приняло участие около 120 коллективов. При поддержке ККФФ проводятся товарищеские матчи, посвященные юбилейным датам со дня рождения кубанских футболистов и известных тренеров. В 2006 и 2008 годах Краснодарский край был удостоен чести провести на своей территории финал первенства России среди ветеранов. Два года назад кубанские футболисты завоевали серебряные медали, а в октябре 2008 года стали чемпионами России. На сегодняшний день сборная Краснодарского края является лидером в рейтинге команд ветеранов России.

С не меньшим желанием и самоотдачей выступают в краевом и российском первенствах кубанские футболистки. Женский футбол на Кубани за последние два года сделал большой шаг вперед. В регионе проводятся первенство и Кубок края среди девушек – 15 коллективов. По инициативе администрации Краснодарского края после многолетнего перерыва в 2007 году в южной столице вновь был создан женский футбольный клуб «Кубаночка», успешно выступающий уже второй сезон в первом российском дивизионе. По итогам 2008 года «Кубаночка» завоевала бронзовые медали первенства России. На сегодняшний день семь воспитанниц кубанского футбола входят в состав юношеской (до 15 лет и до 17 лет соответственно) и юниорской сборных России.

На высоком уровне выступают кубанские мужские коллективы в Кубке России среди команд любительской футбольной лиги. За последние годы победителями этих соревнований становились «Немком», г. Краснодар (2001 год), «Уренгойгазпром», г. Анапа (2004 год), «Черноморец», г. Новороссийск (2006 год) и «Торпедо», г. Армавир (2008 год).

Краснодарская краевая федерация футбола не первый год оказывает посильную помощь в развитии футбола среди инвалидов-ампутантов. В Сочи в 2008 году состоялся Всемирный Кубок чемпионов среди ампутантов, в котором участвовали 8 команд из различных стран мира. ККФФ приняла активное участие в подготовке и проведении этих значимых соревнований, учредила памятные призы лучшим игрокам Кубка.

Во всем мире популярными становятся пляжный футбол и мини-футбол, и Кубань в развитии этих нап-

2



равлений тоже не отстает – количество турниров растет с каждым годом, и желающих стать участниками таких интересных соревнований прибавляется. Проводятся различные международные турниры, чемпионаты, Кубки РФ. В г. Анапе, Сочи стали постоянными розыгрыши Кубка ЮФО и Краснодарского края.

В Анапе в 2008 году планируется построить стадион международного уровня для пляжных видов спорта с трибунами на 2400 мест, полным комплектом оборудования, освещением и табло.

В Сочи функционирует Центр подготовки сборных команд России по футболу «Спутник». В Краснодаре на базе краевой СДЮСШОР №5 в 2006 году создан Центр подготовки юных футболистов (4 спецкласса – 110 человек, с общим количеством учащихся – 160 человек). Занимаются с лучшими юными спортсменами края 8 высококвалифицированных специалистов. Целью Центра ПФУ является подготовка футболистов для сборных команд России, ЮФО, Краснодарского края, а также ведущих любительских клубов Кубани.

На сегодняшний день в крае насчитывается 12 спортивных баз, 62 стадиона, 388 футбольных полей, 17 из которых – с искусственным покрытием и 85 мини-футбольных полей с искусственным покрытием.

Судейский корпус Краснодарской краевой федерации футбола включает в себя более 100 человек, которые задействованы во всех футбольных соревнованиях региона.

Уже несколько лет плодотворно проходят занятия в краснодарской Школе молодого арбитра. Сегодня выпускники ШМА привлекаются в качестве помощников главных судей чемпионата, первенства Кубани, им доверяются игры краевых юношеских турниров.

Ежеквартально проходят заседания Школы повышения квалификации судей и инспекторов, на которых руководство и специалисты федерации обсуждают насущные вопросы, проводят разбор матчей, в том числе с использованием видеоаппаратуры.

На достигнутом Краснодарская краевая федерация футбола останавливаться не намерена и будет стремиться довести количество занимающихся футболом на Кубани до 4–5%.